

# Медичний форум: ключова подія року для працівників охорони здоров'я

*IX Міжнародний медичний форум «Інновації в медицині — здоров'я нації» (далі — Форум), зважаючи на його стратегічне значення, проведено за підтримки Президента України, Кабінету Міністрів України, Міністерства охорони здоров'я (МОЗ) України, Київської міської державної адміністрації (КМДА), а також під патронатом Комітету Верховної Ради (ВР) України з питань охорони здоров'я. Організаторами виступають Національна академія медичних наук (НАМН) України, Національна медична академія післядипломної освіти (НМАПО) імені П.Л. Шупика МОЗ України і компанія «LMT».*

IX Форум, який відбувся в Києві 25–27 квітня 2018 р., приймав учасників та відвідувачів у традиційному місці свого проведення — виставковому центрі «КиївЕкспоПлаза». У фокусі уваги організаторів і учасників цього року — стратегії реформування вітчизняної системи охорони здоров'я, проблеми галузі, стандарти якості надання медичної допомоги (інноваційні технології для профілактики, діагностики та лікування захворювань).

Масштабний міжнародний формат проведення Форуму — це платформа для комунікації вчених, лікарів, інвесторів та виробників продукції медичного призначення. Розробники новітніх технологій мали можливість репрезентувати медикам нові досягнення і тенденції світової та вітчизняної медицини. Триденна програма включала насичену науково-практичну частину і найбільш в Україні медичні, фармацевтичні та стоматологічні спеціалізовані виставки. Форум відвідали понад 12 тис. зареєстрованих фахівців охорони здоров'я — представників державних керівних органів у сфері охорони здоров'я, власників і керівників медичних закладів усіх форм власності, лікарі понад 100 різних спеціальностей і медичні сестри.

Науково-практична складова Форуму — це насамперед VII Міжнародний медичний конгрес «Впровадження сучасних досягнень медичної науки у практику охорони здоров'я України» (далі — Конгрес). Його програму сформували провідні українські вчені 17 науково-дослідних інститутів НАМН України, 9 кафедр та 2 інститутів НМАПО імені П.Л. Шупика МОЗ України, фахівці медичних установ МОЗ України, медичних асоціацій та громадських об'єднань, вищих медичних навчальних закладів.

## Вітання від організаторів

Особлива увага у привітанні від організаторів Форуму була приділена важливій даті для української медичної галузі — 25-річчю НАМН України. Вагомістю цієї події для працівників вітчизняної медицини позначений весь 2018 рік. Ще один співорганізатор Форуму, НМАПО імені П.Л. Шупика МОЗ України,

відзначитиме 100-річний ювілей восени нинішнього року. Як прозвучало у словах привітання: «Ми маємо пишатися нашими науковцями і дуже вдячні керівництву НАМН України і НМАПО імені П.Л. Шупика за те, що вони багато років поспіль виступають співорганізаторами Форуму». Почесне слово для привітання учасників було передано поважним гостям та офіційним представникам від Уряду, профільних міністерств та навчальних закладів.

## Привітання Президента України



Вітальне слово від Президента України зачитав **Ігор Лурін**, генерал-майор медичної служби, начальник Департаменту з питань охорони здоров'я Адміністрації Президента України: «Організаторам, учасникам та гостям IX Міжнародного медичного форуму «Інновації в медицині — здоров'я нації». Шановні друзі, вітаю Вас з відкриттям! Завдяки здобутому авторитету Міжнародний медичний форум став незалежною платформою для продуктивного діалогу держави, науки

та бізнесу. Поеднання науково-практичної ділової програми у рамках традиційних щорічних зустрічей створює умови для представлення інноваційних методів профілактики, діагностики та лікування. Спонукає до розвитку та вдосконалення, стимулює обмін досвідом для застосування найкращих практик у діяльності. Переконаний, що плідні дискусії з актуальних питань охорони здоров'я вкотре продемонструють готовність наших лікарів та управлінців до змін, консолідують зусилля усіх заінтересованих сторін в ухваленні важливих рішень щодо реформування сфери. Широ бажаю усім успіхів та професійного єднання заради підвищення якості й доступності медичної допомоги для населення України», — Президент України **Петро Порошенко**.



## Привітання від ВР України



Наступною учасницею Форуму привітала **Ірина Сисоєнко**, народний депутат України, заступник голови Комітету ВР України з питань охорони здоров'я, яка підкреслила високий рівень цього заходу, оскільки роль і значення системи охорони здоров'я для держави важко оцінити. «В нинішній час наша країна знаходиться на важливому етапі реформування системи охорони здоров'я. Саме тому заходи Форуму є надзвичайно важливими. Важливими є як обмін досвідом з нашими іноземними партнерами, так і комунікація, діалог експертів медичної сфери всередині країни. Це має стати рушієм і створити дорожню карту розвитку системи охорони здоров'я», — зазначила І. Сисоєнко.

## Привітання від НАМН України



Звертаючись до присутніх, **Віталій Цимбалюк**, доктор медичних наук, президент НАМН України, висловив подяку за честь вітати учасників від імені очолюваного ним закладу, який об'єднує 46 інститутів і понад 15 тис. співробітників. Академія завжди брала надзвичайно активну участь у проведенні подібних форумів. Це один із внесків НАМН у розвиток вітчизняної медичної галузі. Але слід також пам'ятати про досягнення українських науковців, які зробили важливий внесок у розвиток світової науки.

## Привітання від НМАПО імені П.Л. Шупика МОЗ України



«Стабільність, досконалість, відданість» — ці слова є гаслом освітнього закладу, і саме з них почав своє звернення його очільник **Юрій Вороненко**, доктор медичних наук, ректор НМАПО імені П.Л. Шупика МОЗ України. Ю. Вороненко зазначив, що для якісного виховання лікаря необхідно виходити за межі аудиторії, до робочого місця, на практичні заходи, одним із яких є медичний Форум. Кожні 10 років знання в медицині оновлюються, лікар — одна з небагатьох професій, яка потребує без-

перервного вдосконалення протягом усього життя. Зараз, коли формується і радикально змінюється система охорони здоров'я, часто не вистачає комунікації тих, хто проводить реформу з тими, для кого вона робиться. Тому наш майданчик передбачає проведення Національного симпозиуму «Здоров'я українця — найвища цінність», Всеукраїнської конференції «Доступність і якість медичної допомоги на селі», двох паралельних конференцій з управління та організації охорони здоров'я в сучасних умовах. «У стінах нашого навчального закладу, який є співорганізатором конференції, працю-



вали особистості світового рівня, такі як Микола Амосов і Олександр Шалімов, — такі люди, які увійшли в історію світової медичної науки. Накопичене наукове багатство ми маємо передати наступним поколінням», — підкреслив Ю. Вороненко.

## Привітання від КМДА



Вже 9-й рік поспіль столиця гостинно приймає учасників міжнародного Форуму, зазначила **Валентина Гінзбург**, доктор медичних наук, директор Департаменту охорони здоров'я КМДА. Щороку на Форумі відбувається безліч цікавих зустрічей, професійних знайомств, корисних дискусій. Під час проведення такого заходу головне — не тільки поповнення багажу знань кожного з учасників, а натхнення працювати якомога краще, втілюючи новітні передові технології у щоденну практику. Від імені очолюваного департаменту В. Гінзбург побажала плідної роботи, цікавих зустрічей, ефективних діалогів, а найголовніше — свіжих ідей, рішень, втілення яких має стати реальним внеском у процвітання і розбудову вітчизняної медицини.

## Привітання від Міністерства соціальної політики України



Свою подяку організаторам заходу висловила **Наталія Федорович**, заступник міністра соціальної політики, підкресливши важливість включення до програми заходів Форуму Науково-практичного семінару з проблем психологічної реабілітації ветеранів і учасників антитерористичної операції на Сході України. Для Міністерства соціальної політики України цей захід — можливість поспілкуватися з науковцями, із практиками, експертами. Н. Федорович побажала усім натхнення, нових ідей та можливості їх реалізації.

## Привітання від Міністерства регіонального розвитку будівництва та житлово-комунального господарства України



У тих реформах, в яких зараз перебуває країна, зазначила **Наталія Лісневська**, координатор з охорони здоров'я центрального офісу реформ при Міністерстві регіонального розвитку будівництва та житлово-комунального господарства України, консолідація медичної науки, медичної освіти, медичної практики і така зацікавленість органів законодавчої та виконавчої влади, які забезпечують свою присутність у цій залі, є тим об'єднуючим фактором, який має просувати багато ідей і зрушити з місця проблеми в галузі охорони здоров'я та житлово-комунального господарства. Від імені Мінрегіонбуду Н. Лісневська побажала всім учасникам плідного діалогу і співпраці.

По закінченні привітань відбулося урочисте перерізання стрічки, що символізувало офіційний початок Форуму.

## Науково-практичні заходи

У рамках Конгресу відбулося більше як 60 науково-практичних заходів — симпозіумів, конференцій, круглих столів, семінарів, майстер-класів, серед яких «Організація і управління охороною здоров'я», «Дні приватної медицини», «Дні лабораторної медицини», «Радіологія: ультразвукова діагностика, конвекційна рентгенодіагностика, променева діагностика, комп'ютерна томографія, магнітно-резонансна томографія, променева терапія, ядра медицина, радіаційна безпека», «Функціональна діагностика», «Військова медицина», «Медицина невідкладних станів», «Терапія, кардіологія, неврологія, гастроентерологія, ендокринологія, гематологія та трансфузіологія», «Сімейна медицина», «Хірургія, нейрохірургія, кардіологія, ендоскопія, комбустиологія» та ін.

## Сільська медицина

Окремою частиною Конгресу був Міжнародний конгрес «Медична охорона здоров'я», основні напрямки якого: реформування галузі, організація та управління в охороні здоров'я, робота приватних медичних закладів різного профілю. Вперше в рамках науково-практичної програми Форуму за підтримки Адміністрації Президента України, ВР України, Кабінету Міністрів України, МОЗ України та Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України відбулася Всеукраїнська конференція «Доступність та якість медичного обслуговування у сільській місцевості: сьогодення та перспективи. Погляд регіонів». Учасники цього блоку Форуму мали можливість дізнатися про вже існуючий практичний досвід впровадження телемедицини у сільській місцевості на Львівщині, Полтавщині, Черкащині та Київській області. Представники Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України та МОЗ України висвітлювали зміст співпраці цих профільних міністерств у питаннях реалізації медичної реформи саме для сільської місцевості.

## Стоматологічний конгрес

Другий рік поспіль у рамках Форуму відбувається Міжнародний стоматологічний конгрес, співорганізатором якого виступає Асоціація стоматологів України. Учасники відвідали понад 800 доповідей, практичні школи, майстер-класи, під час яких мали мож-

ливість дізнатися про особливості застосування найновішого медичного інструментарію, тестувати сучасне медичне та стоматологічне обладнання, отримати кваліфіковану консультацію експертів, відпрацювати навички невідкладної допомоги тощо.

## Інноваційні технології в медицині

Учасники ознайомилися з технічними новаціями, свіжими тенденціями у профілактиці, діагностиці й лікуванні різних захворювань на трьох масштабних виставках: Міжнародна виставка охорони здоров'я MEDICAEXPO, Міжнародна стоматологічна виставка DENTALEXPO і Міжнародна фармацевтична виставка PHARMAEXPO. Цей блок об'єднав близько 250 компаній із 35 країн світу.

## Медичний туризм

Паралельно з Форумом відбулася VII Міжнародна виставка медичного туризму, SPA&Wellnes — Healthcare Travel Expo — головна виставка медичного туризму в Україні, яка об'єднує лідерів галузі та надає можливість налагоджувати довгострокову співпрацю на міжнародному рівні. Учасники виставки — провідні клініки, медичні та реабілітаційні центри, санаторно-курортні заклади, SPA&Wellnes курорти Австрії, Білорусі, Грузії, Індії, Латвії, Словаччини, України, Фінляндії, Чехії та багатьох інших країн.

*Олександр Гузіл,  
фото Сергія Бека*

## РЕФЕРАТИВНА ІНФОРМАЦІЯ

### Нейротизм, личностная организация и их влияние на характер предпочтений в искусстве

#### Новизна

«Искусство — зеркало, где каждый видит себя», — говорил И.В. Гете. В недавнем исследовании, проведенном сотрудниками Университета Джеймса Кука в Квинсленде (James Cook University), Австралия, учеными была предпринята попытка конкретизировать известное изречение великого поэта и мыслителя. Результатом исследования стало заключение о том, что характер восприятия искусства человеком непосредственно зависит от психического состояния индивида.

Преподаватель психологии Университета Джеймса Кука и один из авторов работы Николь А. Томас (Nicole A. Thomas) подчеркнула, что указанное обстоятельство является определяющим в ситуациях, когда один и тот же визуальный фрагмент может вызывать восхищение или, наоборот, отвергаться разными людьми. Более того, подобная интуитивная комплементарность к тем или иным произведениям искусства может объясняться особенностями функционирования базовой структуры личности и соответствующим ей характером визуального анализа изобразительной продукции.

#### Объекты и результаты исследования

В исследовании приняли участие 32 добровольца (из них 23 женщины). Все участники имели нормальную или скорректированную остроту зрения. 50% добровольцев были левшами, что учитывалось авторами работы как фактор сбалансирования выборки, поскольку, по данным ранее проведенных исследований, леворукость может коррелировать с частотой шизоидных черт в характеристике личностной структуры.

Дизайн настоящего исследования предполагал предварительную психодиагностику личностных особенностей с применением 5-факторного личностного опросника (Big Five Personality Inventory), позволяющего оценить такие особенности темперамента и характера, как нейротизм, экстраверсия, открытость опыту, сотрудничество и добросовестность, а также опросника шизоидических черт личности (Schizotypal Personality Questionnaire — SPQ). После чего участникам исследования был предложен просмотр ряда картин абстрактного искусства. При этом добровольцев просили ответить на вопросы о том, какой из предложенных фрагментов им нравится, и сколько они были готовы заплатить за покупку произведения. При этом исследователи отслеживали движения глаз участников во время просмотра ими набора картин.

Комментируя работу, авторы отметили, что ранее были установлены определенные взаимосвязи между структурой личности и теми

или иными предпочтениями в изобразительном искусстве. Так, например, было известно о том, что личности с невротической организацией нередко предпочитают такие направления, как поп-арт и абстракционизм. Однако исследователей когнитивной психологии в наибольшей степени привлекал поиск взаимосвязей между механизмами внимания и восприятия.

По результатам новой работы ученые выявили, что в целом движения глаз зрителей были сосредоточены в верхнем правом квадранте их поля зрения. Однако индивиды с невротической организацией личности были склонны уделять больше внимания левосторонним фрагментам картины, а лица с шизоидными чертами были менее расположены акцентировать внимание на деталях верхней части произведения.

Оценивая наблюдения, авторы указали на их важность, поскольку полученные результаты сопоставимы с известными особенностями внимания у людей с выраженными чертами нейротизма. «Как правило, сначала мы смотрим на левую сторону изображений, а то, что люди с невротической организацией личности больше времени уделяют именно левосторонним фрагментам, может свидетельствовать, что им сложнее переключить внимание. Напротив, лица с мягкими шизоидными чертами демонстрировали совершенно иную стратегию визуального сканирования. Тенденцию же сосредоточения на нижней части изображения ранее связывали с дефицитом контроля внимания», — отметила доктор Н.А. Томас.

#### Выводы

Подводя итоги, авторы указали на то, что в работе была проанализирована взаимосвязь между личностными чертами и особенностями индивидуального визуального восприятия образцов абстрактного искусства. Полученные данные позволили исследователям прийти к заключению о том, что, несмотря на воздействие устойчивых черт личности на асимметрию траектории визуального восприятия, все же пространственные ориентиры этого процесса не влияют на итоговую эстетическую привлекательность и ценность восприятия того или иного произведения. По мнению авторов, достойны внимания наблюдения, согласно которым индивидуальные различия визуального анализа согласуются с известными особенностями исполнительных функций и контроля у индивидов с невротическими и шизоидными чертами личности.

James Cook University (2018) Art is in the eye of the beholder. ScienceDaily, Apr. 13.

Simpson A., Thomas N.A. (2018) Neuroticism, schizotypy, and scale anchors influence eye movement behaviour in the visual exploration of abstract art: An exploratory study. Acta Psychol., 183: 85–98.

*Наталья Савельева-Кулик*